
  

 

 

 

 

庄内町教育委員会議事録 
 

 

 

 

平成 29年第 9回定例会 
 

 

平成 29年 6月 26日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

庄内町教育委員会 



- 1 - 

 庄内町教育委員会 平成 29年第 9回定例会 議事録 

１ 会議日程   平成２９年６月２６日（月） 

    開会   午後２時０５分 

    閉会   午後２時５２分 

２ 会議場所   庄内町役場立川庁舎 第二会議室 

３ 内  容  

  １ 開  会 

２ 議事録承認 

平成２９年第８回定例会議事録 

  ３ 報  告 

（１）経過報告 

（２）平成 29年度第 3回庄内町議会定例会（6月）について 

（３）平成 29年度計画訪問について 

（４）平成 29年度夢サポート塾について 

（５）その他 

４ その他 

（１）第 10回教育委員会定例会の開催について 

日時：平成２９年７月２１日（金）午後３時００分（外部評価懇談会終了後） 

場所：立川庁舎３階 第二会議室 

（２）その他  

５ 閉  会 

４ 出席者      教育長             菅原 正志 

教育委員            今野 悦次（第一職務代理者） 

     教育委員            池田 智栄（第二職務代理者） 

教育委員            阿部 弓子 

教育委員            梅木 均 

５ 欠席者      なし 

６ 説明を要した者及び議事録作成のために出席した者 

           教育課長            海藤 誠 

社会教育課長          上野 英一 

教育課長補佐兼教育施設係長   佐藤 祐一 

主査兼スポーツ振興係長     阿良 佳代子 

主査兼社会教育係長       阿部 浩 

指導主事            五十嵐 敏剛 

学校教育係長          清野 美保 

学校給食共同調理場係長     押切 崇寛 

主査兼教育総務係長       海藤 博 

 

開 会 （午後 2時 05分） 

教育長  開会します。２議事録承認を行います。何かございますか。ないようなの

で承認します。３報告について（１）経過報告からお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。 

池田委員  6月 5日教育相談研修会の内容をお聞きしましたが、今年度スクールソー
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シャルワーカーが配置されたことに関しての話は出なかったのかお聞きい

たします。また、6月 23日教育支援委員会の内容についてもお聞きいたしま

す。 

五十嵐指導主事  教育相談研修会は、余目中学校で臨床心理士の松本先生をお招きして、ロ

ールプレイングによって子ども達の本音を聞きだす、または子どもたちが弱

音を吐き出せるようになるための研修会を行いました。スクールソーシャル

ワーカーの本間先生も参加して一緒に学ぶことができました。今後こうした

研修を各校でも開催する予定です。教育支援委員会については、年２回開催

していますが、通常学級に在籍する気になる児童生徒及び特別支援学級に在

籍する児童生徒の状況について報告を頂き、通常学級から特別支援学級に移

籍する際の学校の判断について町の教育支援委員会として妥当かどうか判

断しています。今回は通常学級と特別支援学級に在籍する児童生徒について

協議しましたが、次回には就学に関る児童生徒について協議する予定です。 

教育課長  補足いたしますが、スクールソーシャルワーカーというのは、社会福祉士

の資格を持つ先生で、主に家庭生活に問題があるような子どもに関して、学

校と相談して頂いています。現在は余目第三小学校を拠点にして各学校や幼

稚園にも出向いて対応しております。今回の教育相談研修会はスクールカウ

ンセラーといわれる臨床心理士の先生によるもので、子ども達の悩みを引き

出したり、見逃さないようにするための研修として、専門的な立場で先生方

にご指導いただいております。 

教育長  困っていたり悩んでいる子がいたら、専門の相談員にすぐ行くのではなく

て、担任の先生がまず最初に子ども達の悩みを受け入れられるだけのスキル

をアップさせてほしいという意味で、現場の先生方全員にこういう研修を受

けてもらおうという主旨です。非常に効果のある研修会だったと思います。

他にございませんか。ないようなので、（２）平成 29年度第 3回庄内町議会

定例会（6月）についてお願いします。 

教育課長 （資料に基づき説明） 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長  質問等ございませんか。 

池田委員  一般質問では、一般職非常勤職員の労働条件に関する質問があり、公民館

主事の月額報酬の減額の話も出ましたが、学習支援員も同じような問題とな

っているのでしょうか。 

教育課長  学習支援員については、月額報酬ではなくて日額報酬としています。理由

としては、通常の一般職非常勤職員は６時間勤務ですが、学習支援員の場合、

業務内容からして好ましくないことから、特別に７時間勤務にして、年間で

正規職員の４分の３の勤務日数に収まるようにしています。またその他に若

干の時間外勤務手当も予算措置はしてあります。 

今野委員  響ホールの決算ですが、繰越金はどのような状況でしょうか。 

阿良主査  ６００万円程繰り越しております。 

今野委員  それは妥当な金額でしょうか。 

阿良主査  内訳を見ますと、光熱水費が予算額よりだいぶ少なくなっておりました。

これはデマンド装置を導入して一定程度の成果が上がっているということ

と、気候状況や自助努力もあって、４００万円程度占めております。また、

支配人が年度途中から不在になりましたので人件費として２００万円程度

残額となりましたので、主な内訳はこの２点であり、妥当であると判断して
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います。 

教育長  質問等ございませんか。ないようなので（３）平成 29 年度計画訪問につ

いてお願いします。 

五十嵐指導主事 （資料に基づき説明） 

社会教育課長 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。ないようなので（４）平成 29 年度夢サポート塾

についてお願いします。 

五十嵐指導主事 （資料に基づき説明） 

教育長 質問等ございませんか。 

阿部委員 立川中学校の夢サポート塾では「夏季集中学習会」は行わないのでしょう

か。 

五十嵐指導主事  立川中学校の場合は夏休みに先生方が学校で行っていますが、余目中学校

からは開催してほしいと要望がありましたので、学校の実態に応じて、学校

をサポートする意味で開催しております。 

阿部委員  実施要領にある目標の中で、「地域の先生とふれあうことで」という記載

がありますが、具体的に何をしてどんな刺激を与えてくださっているのでし

ょうか。 

五十嵐指導主事 もちろん勉強がメインですが、実際授業をしていただいたり足りない点を

教えていただいたりする中に、例えば自分の経験談であったり、学校の先生

以外の人からいろんな事を聞くという経験が、子どもたちにはプラスになっ

ているようでした。学校の先生には話しにくいことも話しやすかったり、地

域の人たちから自分たちに関ってもらっているという安心感もプラスにな

っているようです。また、スタッフには大学生もいますので、より年齢の近

い人たちから関ってもらうところも子どもたちにとっては非常にいいとい

うように、様々な効果が交流を通して感じられるようでした。 

教育長 他にございませんか。ないようなので（５）その他はございませんか。な

いようなので４その他に入ります。（１）第 10回教育委員会定例会の開催に

ついては、前回も確認したとおり平成２９年７月２１日（金）午後３時の予

定ですのでみなさんよろしくお願いします。前段には外部評価の懇談会があ

ります。（２）その他はありますか。 

海藤主査 （7/14庄内地区教育員会協議会総会及び研修会の出欠確認） 

（8/4山形県市町村教育委員会大会の出欠確認） 

阿部主査 （7/25青少年育成町民大会の案内） 

教育長  その他はありますか。ないようなので以上で閉会します。 

閉会 （午後 2時 52分） 

 

 


